

ХАБАД



ШОМРЕЙ ШАБОС

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЮЖНО-УКРАИНСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ИУДЕЙСКИХ ОБЩИН | № 11 | 20 кислева 5775 года
הַשָּׁמְרַי שַׁבּוֹס - שבועון איחוד הקהילות היהודיות בדרום אוקראינה | (993) | (12 декабря 2014 г.)

О ДВУХ ВИДАХ УСПЕХА

Наступающий на следующей неделе праздник Ханука знаменателен еще и тем, что именно в эти дни у нашей газеты — юбилей. Первый ее номер вышел именно на Хануку ровно двадцать лет назад!

Готовя эту юбилейную колонку, я решил пересмотреть подшивку газеты и выяснить, о чем писал в предыдущие дни рождения, чтобы не повторяться. Оказалось, что ханукальные тексты прошлых лет посвящены другим темам — даже пятилетней давности, в «полукруглую» дату. И это при всей моей любви к круглым числам! «Деньрожденная» колонка была только один раз — восемь лет назад. Я писал тогда: «Первый номер «Шомрей Шабос» вышел как раз на Хануку, двенадцать лет назад... Я и представить себе не мог, что из того, скажем честно, достаточно невзрачного информационного бюллетеня вырастет — нет, конечно, не «Нью-Йорк таймс», но все же газета, которая нашла, хочется надеяться, своих читателей... Мы же, со своей стороны, стараемся максимально разнообразить тематику, чтобы нас читали от мала до велика и по всей Украине».

Увы, недаром говорится: хочешь рассмешить Всевышнего — расскажи Ему о своих планах. В тот момент я, естественно, никак не мог предвидеть экономический кризис, который обрушится на весь мир через пару лет. Но его последствия мы с вами можем наблюдать на наглядном примере нашей газеты. Тот номер восьмилетней давности был на двадцати страницах, четыре из которых — цветные; сейчас же их всего четыре, столько же, сколько было в самом первом «невзрачном информационном бюллетене». Тираж с 15 тысяч упал до четырех с небольшим. Ну, и мечта о том, «чтобы нас читали... по всей Украине», так и осталась мечтой. Более того — если восемь лет назад мы распространяли газету по Одесской, Николаевской и Херсонской областях, а также в Крыму, то теперь наши читатели остались только в Одессе (есть еще, правда, возможность читать газету в Интернете, но вряд ли ею пользуются тысячи людей). А самое главное — сегодняшняя экономическая (и не только) ситуация в стране не дает особых надежд на скорое изменение ситуации в сторону увеличения объема и тиражей...

Впрочем, не стоит смотреть на все так мрачно. Сказал царь Давид: «Надейся на Г-спода, мужайся, и да укрепится сердце твое...» (Тегилим, 27: 14). И тогда Всевышний ответит нам, и одно из наиболее подходящих времен в году для Его ответа — именно Ханука. Как писал в той газете восьмилетней давности наш раввин р. Авроом Вольф, «Ханука должна и может научить нас тому, что Всевышний охотно совершает чудеса, если мы оказываемся достойны их». Так что кто знает, каким будет уже следующий номер «Шомрей Шабос»? И как вообще может измениться к лучшему вся наша жизнь за следующую неделю! Главное — не терять надежды!

Хорошей вам Субботы, с наступающим праздником и — до новых встреч на этих страницах!



Цви-Тирм
Блиндер,
главный
редактор

Пишите мне: zhblinder@gmail.com,
читайте посты в Twitter: [@zhblinder](https://twitter.com/zhblinder)
и в ЖЖ: <http://zvika.livejournal.com/>



Рав Авроом Вольф, главный
раввин Одессы и Юга Украины

Когда Алтер Ребе (рабби Шнеур-Залман из Ляд, основатель хасидского движения Хабад) находился под арестом в Петропавловской крепости в Петербурге, один высокопоставленный царский чиновник, хорошо знающий Библию и еврейские обычаи, заинтересовался рассказами о великом праведнике и решил лично с ним побеседовать. Мудрость и обаяние Ребе произвели на чиновника огромное впечатление, и он попросил Ребе ответить на вопрос, который уже давно мучил его:

— Объясните стих из книги Бытия: «И Б-г воззвал к Адаму и сказал ему: «Где ты?» Разве всеведущий Б-г не знал, где был Адам?»

— Вы верите, — спросил Алтер Ребе, — что слова Писания вечны и обращены к каждому поколению и к каждому человеку?

Чиновник ответил утвердительно.

— Тогда вот вам объяснение этого стиха. Во все века к каждому человеку Б-г взывает и спрашивает: «Где ты? Где твое место в этом мире?» Каждому человеку суждено прожить определенное количество лет, чтобы делать добро для людей и для Б-га. Знаете ли вы, что должны были совершить и что совершили? Представьте, например, что Б-г призвал вас к ответу. Вы прожили... (Алтер Ребе назвал точный возраст чиновника) — и что же вы исполнили за всю жизнь? Что хорошего сделали?..

Чиновник был удивлен тем, что Алтер Ребе верно назвал его возраст, а объяснение его просто потрясло.

☆☆☆

В нашей недельной главе «Вайейшев» рассказывается история Йосефа, любимого сына Яакова. Братья возненавидели Йосефа за то, что отец любил его больше всех, и за рассказанные им сны, в которых все ему поклонялись. Улучив момент, они продали Йосефа ишмоэльтянам. Потом его перепродали еще несколько раз, и в конечном итоге Йосеф оказался в Египте — рабом в доме Потифара, начальника телохранилищ фараона.

О чем рассказывается в недельной главе: Йосеф оговаривает братьев. Сны Йосефа и ненависть братьев. Братья продают Йосефа. Скорбь Яакова. Женидьба Йефуды. Смерть двух сыновей Йефуды. Йефуда и Тамар. Йосеф в Египте. История с женой Потифара. Йосеф в тюрьме. Йосеф разгадывает сны опальных слуг фараона в тюрьме.

Читать и обсуждать статьи р. Авроома Вольфа можно в Интернете — <http://avroomwolff.livejournal.com/>

Новости вкратце

Нападение с ножом в Иерусалиме. Днем 3 декабря у входа в супермаркет в промышленной зоне «Мишор-Адумим» недалеко от Маале-Адумим (Восточный Иерусалим) палестинский террорист ударил ножом двух человек, после чего был ранен охранником супермаркета и задержан подоспевшими сотрудниками службы безопасности.



Бойцы МАГАВ в квартале Абу-Дис

Пострадавшие были доставлены в больницу «Гадасса — Эйн-Керем» в Иерусалиме. Один из них получил раны средней степени тяжести, другой ранен легко.

Предотвращен теракт. 3 декабря бойцы пограничной службы МАГАВ обнаружили в автомобиле жителя иерусалимского квартала Абу-Дис три самодельных бомбы. Хозяин автомобиля был арестован.

Вслед за этим в Абу-Дис начался бунт арабов. Двое пограничников получили легкие ранения в ходе столкновений с жителями квартала.

ХАМАС испытывает новые ракеты. В течение двух дней, 3–4 декабря, ХАМАС выпустил в море семь ракет. Ракетные инженеры организации экспериментируют с

самодельными ракетами, в надежде повысить точность попадания.

В Израиле распалась правящая коалиция. Премьер-министр Израиля уволил двух министров, которые возглавляли влиятельные политические объединения из правящей коалиции. В стране ожидаются досрочные выборы в Кнессет. На них фаворитом становится партия «Ликуд», которую возглавляет Б. Нетаниягу. Политик призвал создать из своей партии единую правящую силу.

Израиль нанес удар по аэропорту Дамаска. Израильская авиация нанесла удары рядом с международным аэропортом Дамаска, а также по городу Ад-Димас, расположенному неподалеку от сирийско-ли-



Премьер-министр Израиля Б. Нетаниягу

ванской границы. Об этом в воскресенье, 7 декабря, сообщает сирийское государственное телевидение. По данным СМИ, в результате авиаударов жертв нет, а их целью могли быть склады боеприпасов.

МИД Сирии направил письма в адрес генсека ООН и действующего председателя Совбеза организации, призвав наказать Тель-Авив

стр. 3 >>>



Зажжение свечей
12 декабря
Исход Субботы
13 декабря

Александрия	15:34	16:46
Ахтырка	15:19	16:34
Балта	15:50	17:01
Белая Церковь	15:40	16:54
Белгород-Днестровский	15:55	17:04
Бердичев	15:46	17:00
Бердянск	15:27	16:36
Бершадь	15:49	17:01
Богуслав	15:39	16:52
Бровары	15:35	16:49
Брянка	15:13	16:24
Винница	15:50	17:02
Геническ	15:37	16:46
Глухов	15:17	16:34
Днепродзержинск	15:28	16:40
Днепропетровск	15:26	16:38
Донецк	15:18	16:29
Евпатория	16:46	17:54
Желтые Воды	15:33	16:45
Житомир	15:44	16:58
Жмеринка	15:52	17:04
Запорожье	15:29	16:40
Ивано-Франковск	16:06	17:18
Измаил	16:04	17:12
Изюм	15:15	16:27
Казатин	15:46	16:59
Каменец-Подольский	16:00	17:12
Каховка	15:40	16:49
Керчь	16:33	17:41
Киев	15:36	16:50
Кировоград	15:38	16:49
Коломыя	16:07	17:18
Конотоп	15:21	16:37
Коростень	15:41	16:56
Коростышев	15:42	16:57
Краснодон	15:09	16:20
Красный Луч	15:13	16:24
Кременчуг	15:31	16:43
Кривой Рог	15:36	16:47
Кролевец	15:19	16:35
Лисичанск	15:11	16:24
Лозовая	15:19	16:32
Лохвица	15:25	16:40
Лубны	15:28	16:42
Луганск	15:09	16:21
Луцк	15:55	17:10
Львов	16:05	17:18
Макеевка	15:15	16:27
Мелитополь	15:32	16:42
Могилев-Подольский	15:56	17:07
Мукачеве	16:16	17:28
Нежин	15:28	16:43
Николаев	15:45	16:54
Никополь	15:33	16:44
Новгород-Сиверский	15:17	16:35
Новомосковск	15:25	16:37
Одесса	15:52	17:01
Павлоград	15:23	16:35
Первомайск	15:46	16:57
Пирятин	15:29	16:43
Пологи	15:26	16:36
Полтава	15:24	16:37
Прилуки	15:28	16:43
Ровно	15:52	17:07
Ромны	15:23	16:38
Светловодск	15:31	16:44
Севастополь	16:48	17:55
Северодонецк	15:11	16:24
Симферополь	16:44	17:52
Скадовск	15:45	16:53
Сквира	15:43	16:56
Славута	15:51	17:06
Смела	15:36	16:49
Стаханов	15:12	16:24
Сумы	15:17	16:32
Тернополь	16:00	17:13
Токмак	15:29	16:39
Тульчин	15:50	17:02
Ужгород	16:17	17:29
Умань	15:44	16:56
Феодосия	16:39	17:46
Харьков	15:15	16:29
Херсон	15:45	16:54
Хмельницкий	15:55	17:08
Хуст	16:15	17:26
Цурюпинск	15:43	16:53
Черкасы	15:34	16:47
Чернигов	15:28	16:44
Черновцы	16:04	17:15
Чортков	16:01	17:14
Чугуев	15:14	16:27
Шостка	15:17	16:34
Щорс	15:24	16:40
Ялта	16:46	17:53

Для городов Крыма указано московское время

Перед наступлением субботы (в пятницу вечером) женщины, девушки и девочки старше трех лет зажигают свечи. Замужние зажигают две свечи или более, незамужние, девушки и девочки — одну. После зажигания свечей произносятся:

Борух Ато, А-дой-ной, Э-лой-гейну, Мелех гоОйлом, ашер кидшону беицельцов вецивону легадлик беицель Шабос Койдеш! (Благословен Ты, Г-сподь, Б-г наш, Владыка Вселенной, освятивший нас Своими заповедями и повелевший зажечь свечу в честь Святой Субботы!)

ПОМНИТЕ, что лучше вообще не зажечь свечи, чем зажечь их после наступления Субботы (Суббота наступает через 18 мин после времени, указанного в таблице).



Одна из важных тем этой недельной главы Торы и следующей за ней — сны. В начале главы «Вайейшев» рассказывается про два сна Йосефа, а в начале главы «Микейц» — про два сна фараона.

Сначала Йосефу приснилось, что семья Яакова работает в поле и снопы всех братьев кланяются его снопу. В следующем сне солнце и луна (намек на родителей Йосефа) а также одиннадцать звезд (по числу его братьев) кланяются ему самому.

«« стр. 1

Первый вид: хотя успех — это дар Небес, и, вследствие этого, он не должен зависеть от усилий человека, но все же он проявляется как результат усилий и труда самого человека. Виды человеческой деятельности разнообразны. Обычный человек временами добивается успеха в своих трудах в той или иной сфере деятельности, а иногда и нет. Но что бы ни делал тот, кого называют везунчиком, он всегда достигает успеха. То, что Небеса одаривают его столь щедро, что во всем, с чем он имеет дело, ему сопутствует удача, кажется чем-то сверхъестественным, нереальным.

Второй вид: успех таков, что, в общем-то, не может быть отнесен к результатам человеческих действий. Сразу же заметно, что этот вид успеха полностью исходит от Всевышнего и является делом рук Самого Творца.

Йосеф был действительно «успешный человек», но у него было два разных периода успеха. В доме Потифара успех был результатом его

О ДВУХ ВИДАХ УСПЕХА

действий, когда «всему, что он делает, Г-сподь дает преуспеть в его руке». Это был успех первого вида. А также был другой период — в тюрьме, когда успех напрямую полностью исходит от Небесных сил и совершенно не зависел от поступков самого Йосефа, когда «тому, что он делает, Г-сподь дает преуспеть». Это — второй вид успеха.

Что является причиной различия между историей успеха в доме Потифара и в тюрьме? Для того чтобы быть достойным сосудом, принимающим дар Небес — успех, человек должен полностью нивелировать свое «эго», свое «я». Чем больше в человеке эгоизма, чем больше он выпячивает свое «я», тем меньше успеха пошлют ему Небеса. Б-г жалуется только тех, кто умеет быть смиренным, и чем больше глубина смирения, тем большую награду Он посылает. Как сказано: «И на этого смотреть буду: на смиренного, и сокрушенного духом, и дрожащего над словом Моим» (Ишаягу, 66: 2).

☺ Контуры недели

Пятница, **20 кислева** (12 декабря) — в этот день продолжается празднование Нового года хасидизма, а также отмечается годовщина выхода в свет первого издания книги «Тания» (5557/1796 год, типография в Славуте). Не произносят *Таханун*.

21 кислева (13 декабря) — Шабос главы «Вайейшев».

В молитве *Минха* читают из Торы отрывки из главы «Микейц» (Брейшис, 41: 1–14).

Воскресенье, **22 кислева** (14 декабря) — завершение изучения книги «Мишне-Тора» Рабама, согласно указаниям Любавичского Ребе, — в 33-й раз цикла по три главы в день и в 11-й раз цикла по одной главе в день.

Вторник, **24 кислева** (16 декабря) — канун Хануки.

Зажигание ханукальных свечей в синагоге: ханукию ставят у южной стены. Свечи зажигают во время завершения молитвы *Минха* перед тем, как говорят *Олейну* («Наш долг»). После зажигания принято петь *Ганейроис га-*

лу (см. Сидур, стр. 339). Зажечь свечи следует после времени *плаг Минха* (точное время можно узнать по календарю или у раввина). А если вынуждены зажигать свечи в синагоге до *плаг Минха*, не произносят благословение. Тот, кто зажигает свечи в синагоге, дома опять произносит два первых благословения, но третье благословение, *Шебехейону*, произносит только, если зажигает свечи не только для себя, но и еще для кого-то.

Зажигание ханукальных свечей дома: место зажигания — в дверном проеме одной из комнат (кроме спальни), напротив *мезузы*. И хотя написано, что «*мезуза* должна быть справа, а ханукальная свеча слева», но если *мезуза* оказалась слева, то ханукальные свечи ставят справа — напротив *мезузы*. Если на двери нет *мезузы*, то ханукию ставят справа. Ставят ханукию на стул и т. п., на высоте не менее 24 см от пола. Начинают зажигать с правой стороны ханукии, и в последующие дни добавляют свечи слева от первой свечи, и зажигают слева направо.

☼ Из бесед Любавичского Ребе

Интересно сравнить это с тем, что снилось фараону. В обоих случаях действие начинается в поле, которое символизирует заботы о пропитании, или, если взглянуть глубже, необходимость очищать и изменять материю, чтобы извлечь из нечистых оболочек искры святости и превратить наш мир в жилище Творца.

Поэтому сон еврея начинается с *авойды*, работы в поле. Йосеф и его братья собирают разрозненные колосья, символ мировой суеты и временного беспорядка. Евреи делают из них снопы — заставляют материю подчиняться разуму. А если посмотреть *бепнимюс*, более глубоко, они вносят в мир идею единства Творца и необходимости исполнять Его волю. Именно эта каждодневная работа для Б-га и называется у наших мудрецов *авойда*, служение.

Во снах фараона работа отсутствует. Он просто видит толстых и тощих коров, хорошие и плохие колосья. Мир нечистых оболочек, частью которого является Египет, не ищет *авойду*. Он занят тем, что скрывает свет Творца.

Во втором сне Йосефа «поле», которое надо было очистить и исправить, исчезло. Очевидно, эта часть работы уже выполнена, и появилось небо с его светилами. Другими словами, и сам Йосеф, и его близкие обраца-

ются к делам небесным, осуществляя истинное стремление еврейской души: познать Всевышнего и приблизиться к Нему.

Два сна, которые увидел Йосеф, показывают нам путь, по которому должен двигаться еврей в ходе своего духовного роста. Он начинает свое служение с работы в поле, но при этом старается подниматься все выше и выше, идя дорогой *тишув*, возвращения к Всевышнему.

Пнимюс, внутренний смысл *тишув* каждого еврея заключается в том, чтобы, не покидая этого мира, подняться на тот уровень, на котором находилась его душа в *Ган-Эден* — и даже еще выше.

И для работы в поле, и для подъема наверх необходимо руководство. В конечном счете, все органы тела, включая сердце, делают *битуль*, т. е. устраняют свою волю, подчиняясь приказам головы. На это намекают поклоны, которые мы находим в снах Йосефа. Чем бы ни был занят еврей, «работой в поле» или штурмом духовных вершин, он должен прислушиваться к советам и указаниям мудреца, главы поколения.

Без этого не будет достигнуто единство нашей службы Всевышнему, колосья не будут собраны в снопы.

бе из российской тюрьмы, праздника 19 кислева. Когда Алтер Ребе сидел в тюрьме, его допрашивали и министры, и даже сам царь. И все они удивлялись величию его мудрости, и признали в нем святого Б-жьего человека. Они видели в нем успешного человека, но это был успех, когда «всему, что он делает, Г-сподь дает преуспеть в его руке».

Что же касается самого спасения, то Алтер Ребе пишет о нем в своем письме, что все министры сказали: «Это все от Б-га — дивно оно в глазах наших» (Тегилим, 118: 23). Избавление было не просто следствием того, что «Г-сподь дает преуспеть в его руке», но «это все от Б-га». Даже царские министры указали, что этот способ спасения есть диво, нечто сверхъестественное, возможное только, когда «Г-сподь дает преуспеть».

Этот большой успех был результатом унижения. Физические и духовные страдания, перенесенные Алтер Ребе в заключении, стали инструментом для достижения чудесного успеха, который может прийти только от того, что «Г-сподь с ним». ☾

В пятницу ханукальные свечи зажигают до субботних. Следует зажечь ханукальные свечи перед временем зажигания субботних свечей, чтобы успеть зажечь субботние свечи вовремя. Ханукальные свечи должны быть достаточного размера для того, чтобы они горели 30 минут после выхода звезд (надо учесть, что от захода солнца до выхода звезд проходит минут 40, и в пятницу позаботиться, чтобы были свечи, которые горят часа полтора).

Лучше всего использовать свечи из оливкового масла, а *шамаш* из воска. Если нет оливкового масла, то можно использовать любые другие свечи. Наш обычай — заменять каждый день фитили на новые, хотя предыдущий Ребе рабби Йосеф-Ицхок Шнеерсон использовал старые фитили.

Перед зажиганием следует собрать всех членов семьи, чтобы рассказать о чуде и чтобы они услышали благословения и ответили *Омейн*. Но, в крайнем случае, даже если не ответили *Омейн*, за-

поведь зажигания свечей все равно исполнили.

Наш обычай, чтобы все мужчины в доме, в том числе и дети, зажигали ханукальные свечи сами. Принято, что девушки и женщины сами не зажигают ханукальные свечи, а присоединяются к зажиганию свечей отцом или мужем.

В *Амиде* молитвы *Маарив* добавляют *Веаль ганисим* («И за знамения», Сидур, стр. 114, под чертой). Если забыл прочесть *Веаль ганисим* и вспомнил до того, как произнес слово «Г-сподь» в предложении «Благословен Ты, Г-сподь, Добрый — Имя Тебе», (стр. 115), то возвращается и читает *Веаль ганисим*. А если вспомнил после того, как произнес слово «Г-сподь», то назад уже не возвращается, но в конце молитвы перед фразой «Да будут угодны тебе» произносят: «Он, Милосердный, да совершит для нас чудеса, подобно тому, как совершал Он чудеса для наших предков те времена, в эти же дни года...» и далее: «В дни Матисьягу».

В *Биркас гомозон* (молитве после еды) добавляют *Веаль ганисим* (Си-

Новости вкратце

«<<< стр. 1
за бомбардировки Дамаска и не допустить впредь их повторения. Действия Израиля в обращении расцениваются как «чудовищное преступление против суверенитета Сирии».

США поддержали авиаудары Ирана по исламистам в Ираке. США позитивно восприняли сообщения об обстреле иранскими ВВС позиций террористической организации «Исламское государство» на территории Ирака. Соответствующее заявление сделал госсекретарь Джон Керри на проходящей в Брюсселе конференции стран, поддерживающих кампанию по борьбе с экстремистами. При этом он подчеркнул, что координации с Ираном по этому вопросу не было. «Мы не толь-



В кадре телеканала «Аль-Джазира» — предположительно иранский «Фантом»

ко не осуществляем военную координацию прямо сейчас, но и у нас нет никаких планов», — сказал Керри.

США, возглавляющие коалицию против ИГ, не пригласили иранцев вступить в нее, а Иран в свою очередь заявил, что не присоединится. В то же время телеканал «Аль-Джазира» показал в своем эфире кадры, на которых виден истребитель-бомбардировщик F-4 «Фантом», атакующий позиции ИГ в восточной иракской провинции Дияля. Самолет такого типа состоит на вооружении двух государств региона — Турции и Ирана. Так как Анкара отрицает, что оказывает курдам какую-либо помощь, самолет вероятнее всего был иранский.

Ликвидированы лидеры «Аль-Каиды» в Пакистане. 6 декабря в ходе спецоперации в пакистанской провинции Южный Вазиристан был уничтожен один из лидеров «Аль-Каиды» Аднан эль-Шукриджума. Власти США разыскивали его в связи с подготовкой терактов в нью-йоркском метро в 2009 году. ФБР назначило за информацию о нем награду в размере 5 миллионов долларов.

7 декабря в результате уда-
ра американского беспилотника

был уничтожен еще один высокопоставленный деятель «Аль-Каиды» — Умар Фарук. Вместе с ним были ликвидированы еще четыре человека, подозреваемые в сотрудничестве с террористами.

ИГ открыло тренировочные лагеря в Ливии. Боевики «Исламского государства» организовали тренировочные лагеря на востоке Ливии. Там могут проходить обучение свыше сотни бойцов ИГ. Кроме того, некоторые из исламистских группировок в Ливии присягнули на верность ИГ.

В Германии впервые осудили боевика ИГ. Суд в Германии приговорил 26-летнего Крешника Бериша к трем годам и девяти месяцам тюрьмы за то, что он стал боевиком «Исламского государства». На суде молодой человек признался, что в прошлом году провел полгода в лагере исламистов в сирийском городе Алеппо.

По информации «Франс пресс», в Германии впервые судили за подобное преступление. Агентство также напоминает, что по данным германских властей более 500 граждан страны отправились в Сирию и Ирак воевать на стороне исламистов. Из них 60 человек погибли, 180 вернулись домой.

Датского книготорговца осудили за призывы к террориз-

му. Датского книготорговца марокканского происхождения Эми Мансура приговорили к четырем годам заключения за разжигание насилия и терроризма через социальные сети, где он писал такие сообщения, как «мы все террористы и гордимся этим», «джихад — наша обязанность» и т. п.

По мнению адвоката преступника, в Дании существует свобода слова, а это значит, что Мансур имел право писать такие сообщения.

США пригрозили России новыми санкциями из-за сделки с Ираном. США могут усилить ограничения в отношении России, если признают сделку между Тегераном и Москвой о поставках товаров в обмен на нефть противоречащей санкциям, введенным против Ирана, заявила представитель Госдепа США Джен Псаки. Пока Вашингтон не может пойти на такой шаг, так как не знает подробностей российско-иранских переговоров.

Напомним, что с 2012 года Иран столкнулся с санкциями Евросоюза и США, которые резко ограничили возможность продавать нефть за рубеж.



Переговоры по иранской ядерной программе

Причиной такого решения стало продолжение работы Тегерана над ядерной программой: европейцы и американцы подозревают Иран в разработке своего ядерного оружия. В настоящее время «шестерка» международных посредников (США, Китай, Великобритания, Россия, Франция, Германия) ведет переговоры о выработке системы гарантий исключительно мирного характера ядерной программы Ирана в обмен на полное постепенное снятие международных санкций. Изначально договоренность по взаимному соглашению планировалось выработать до 24 ноября, однако к назначенной дате урегулировать разногласия не удалось, и переговоры были продлены.

Юбилей

Игорь Гусев

КОГДА ПОЕТ ЖЕРЕБКЕР...

язык! Кстати, все, что в рамках юбилейного концерта исполнял певец по-еврейски, переведено на мамэ-лошн им самим.

Все три вышеперечисленных номера были исполнены под аккомпанемент руководителя культурного центра Анны Львовны Розен. А далее эстафета музыкального сопровождения исполняемых юбилейных номеров перешла к студентке музыкальной академии Кларе Меламед. И. Жеребкер исполнил известный романс «Я встретил вас» и арию Тасилло из оперетты Кальмана «Марица» — на русском языке и... снова на идиш!

И вот новая смена аккомпаниатора. Но прежде, чем сесть за инструмент, Инна Шафир поделилась с публикой фактами совместной работы с юбилейром за долгие годы знакомства. Звучат песни «Любовь ворвалась» (музыка Дж. Гершвина, слова А. Гершвина) и «Певец» (музыка К. Свободы, слова Д. Рида). Последнюю песню мож-

но считать знаковой. Это дань нашей общей тревоге за судьбу Украины и лучших ее сыновей и дочерей, которым с оружием в руках приходится отстаивать территориальную целостность страны...



А концерт продолжается. На суд зрителей представлена музыкальная сценка «И снова встреча» из репертуара театральной студии «Хохма». Партнером юбиляра была Инесса Йофель. Будучи профессиональной

актрисой, она на сцене может делать все: петь, танцевать, выступать в разговорном жанре. Может сесть за фортепиано, поскольку имеет и высшее музыкальное образование. Инесса Сергеевна (о ее возрасте говорить не будем!) буквально покорила публику, лихо отплясывая на сцене. Нам бы в наши, более молодые, годы, такой задор и такой темперамент, какие присущи этой разнообразно одаренной женщине!

Порадовали зрителей и две песни из репертуара Л. Утесова — «Ах, Одесса моя ненаглядная» и «Дядя Эля». Не оставило зрителей равнодушными и исполненное юбилейром под аккомпанемент Анны Розен (фортепиано) и Виктории Волох (скрипка) популярное на тему еврейских песен.

Важной составляющей творческой деятельности Иосифа Борисовича является участие в функционирующем при культурном центре БФ «Хесед Шаарей Цион» театре миниатюр «Одесские дворики». Мы имели возможность ознакомиться с песней «Летят перелетные птицы», а также сценками из музыкального спектакля «Царствие небесное» по мотивам

стр. 4 >>>

дур, стр. 90). Если забыл сказать *Веаль жанисим* и вспомнил перед тем, как сказал слово «Г-сподь» в благословении «Благословен Ты, Г-сподь, за то, что дал нам землю и пищу!», возвращается и говорит *Веаль жанисим*. Но если вспомнил после того, как завершила это благословение, то тогда, когда дойдет до «Он, милосердный» (стр. 94), скажет: «Он, Милосердный, да совершит для нас чудеса, подобно тому, как совершал Он чудеса для наших предков в те времена, в эти же дни года...» и далее: «В дни Матисьягу (стр. 90).

Принято, чтобы свечи горели не менее 50 минут. На протяжении этого времени нельзя сдвигать ханукию с места. Если свеча погасла на протяжении этого времени, то ее зажигают еще раз без благословения (но не в Шабос!). Каждый день (кроме кануна Шабоса) сидят у свечей полчаса. Ребе пишет, что в это время надо изучать Торю. Не работают во время горения свечей. В «Шулхан орухе» написано, что принято, чтобы женщины также не совершали

никакой работы, пока горят ханукальные свечи. В Книге обычаев Хабада объясняется, что имеются в виду 50 минут обязательного горения, а потом можно работать, только не при свете свечей.

Ханукальные деньги: Любавичский Ребе установил обычай давать много ханукальных денег членам семьи и также указал добавлять и давать в каждый день из дней Хануки.

Игра в волчок: среди еврейских детей распространен обычай играть в волчок (*дрейдл, савивон*) в Хануку. По обычаю, на волчке пишут четыре буквы: *нун, гимл, хей, шин* — это аббревиатура фразы *Нес годоль зойо шом* («Чудо великое было там»). «В доме у наших Ребе тоже играли в волчок» (из беседы Любавичского Ребе).

25–27 кислева (17–19 декабря). Принято в будние дни зажигать в синагоге ханукию также и во время утренней молитвы. Но благословения при этом не произносятся.

В *Шмоне-эсре* молитв *Шахарис*, *Минха* и *Маарив* добавляют *Веаль жанисим*

(«И за знаменья»). В *Шахарис* после *Шмоне-эсре* читают полный *Галель* (Сидур, стр. 241), затем — *Ха-ци-кадиш*. Выносят Свиток Торы и вызывают троих человек. Читают отрывок из главы «Носой» (Бамидбор, 7): 25 кислева — стихи 1–11, 12–14, 15–17; 26 кислева — стихи 18–20, 21–23, 24–29; 27 кислева — стихи 24–26, 27–29, 30–35. После чтения Торы продолжают дальше по порядку молитвы в дни, когда не говорят *Тахапун*.

Пятница, **27 кислева** (19 декабря) — в этот день Алтер Ребе был освобожден из тюрьмы после своего второго ареста в 5561 (1800) году.

Если в канун Субботы возможно собрать *мишьян* на *Минху* до времени зажигания субботних свечей, то в синагоге зажигают свечи перед молитвой *Олейну*, как в будние дни. Но, если *Минху* молятся после времени зажигания свечей, то надо зажечь ханукию в синагоге раньше. Если при зажигании присутствует *мишьян*, то надо произнести благословения.

Молитвы Встреча Субботы и *Маарив* — как обычно в Шабос. В *Амиде* добавляют *Веаль жанисим* («И за знаменья», Сидур, стр. 141, под чертой).

28 кислева (20 декабря) — Шабос главы «Микейц», *Шабос меворхим*, четвертый день Хануки.

Встают пораньше, чтобы прочесть всю книгу Тегилим (Псалмов). После утренней молитвы проводят хасидский *фарбринген* (застолье).

В молитве *Шахарис* в *Амиде* добавляют *Веаль жанисим* («И за знаменья», Сидур, стр. 181, под чертой). Читают полную молитву *Галель* (Сидур, стр. 241), затем — «Сегодня день святой Субботы» (Сидур, стр. 182).

Выносят два Свитка Торы. К первому вызывают семерых и читают главу «Микейц». Кладут второй Свиток рядом с первым и читают *Ха-ци-кадиш*. Поднимают и сворачивают первый Свиток. По второму Свитку читают на *Мафтир* отрывок из главы «Носой» (Бамидбор, 7: 30–35). *Гафтора* — *Рони весимхи* («Пой и веселись»).

Благословляют месяц тейвес (Сидур, стр. 191). Новая луна — вечером в воскресенье в 10 часов 31 минуту, *рош-хойдеш* — в понедельник и во вторник. Не читают *Ов зорахамим* («Отец, преисполненный милосердия», Сидур, стр. 191).

Молитва *Мусаф* для обычной Субботы с добавлением *Веаль жанисим* («И за знаменья», Сидур, стр. 197, под чертой).

В молитве *Минха* читают из Торы отрывки из главы «Ваигаш» (Брейшис, 44: 18–30). В *Амиде* добавляют *Веаль жанисим* («И за знаменья», Сидур, стр. 208, под чертой). Не читают *Цидкосхо* («Милость Твоя», Сидур, стр. 209).

В *Шмоне-эсре* молитвы *Маарив* добавляют *Ата хонантону* («Ты даровал нам», Сидур, стр. 111) и *Веаль жанисим* («И за знаменья», Сидур, стр. 114, под чертой). Зажигание свечей в синагоге — перед *Олейну* («Наш долг», Сидур, стр. 117), дома — после *Гавдолы* (Сидур, стр. 234), перед тем, как говорят *Ва-итен лехо* («И пусть дарует тебе», Сидур, стр. 235).

ХАНУКАЛЬНЫЙ ФЛЕШМОБ «СДЕЛАЙ МИР СВЕТЛЕЕ»



Прими участие в ханукальном флешмобе
«Сделай мир светлее»!

УСЛОВИЯ ПРОСТЫ:

- сделай любое хорошее дело;
- сними то, как ты его делаешь на видео;
- в конце обязательно скажи фразу: «Сделай мир светлее!»;
- передай эстафету трем своим друзьям, назвав их имена и озвучив, что на выполнение есть ровно 24 часа;
- готовое видео нужно выложить в группу Хабад Одесса в Facebook или скинуть на chabadod770@gmail.com;
- видео принимаются до 14-го декабря
- в сопроводительном тексте вставить ссылку на друзей, которым брошен вызов и прописать хештеги #ChabadLightTheWorld и #Хабад Одесса



**АВТОРОВ
ЛУЧШИХ ВИДЕО
ЖДУТ ПРИЗЫ**

**Принять участие во флешмобе может каждый!
По своей собственной инициативе!
Не дожидаясь, что ему бросят вызов!**

ХОТИТЕ НАЙТИ СВОЮ ВТОРУЮ ПОЛОВИНКУ?

- Ваша информация строго конфиденциальна
- Доступ к базе данных только у опытных и надежных людей (шадханов)
- Шадханы находятся в разных городах и странах, что расширяет выбор

Свяжитесь с шадханами на сайте, которые помогут подобрать свою еврейскую пару
Начните путь к своему счастью прямо сейчас!

<http://Shiduch.org>



Абсолютно кошерную операцию обрезания делают детям (начиная с 8-дневного возраста) и взрослым опытные специалисты в синагоге ОИРО «Хабад Шомрей Шабос» (Одесса, ул. Осипова, 21).

Обращаться в синагогу с документами, подтверждающими еврейство.

РАБОТА В ИЗРАИЛЕ

для граждан Украины,
соответствующих
Закону о возвращении

- Работа в IT-отрасли
- Работа в отелях Эйлата
- Работа на заводах и стройках
- Работа в семьях

Рабочая виза А1
Государственная страховка
Оплата жилья и питания

Трудоустройство бесплатное
(067) 486-69-30 (Алла)

В погребальное братство «Хевра кадиша» требуется Б-гобязненная еврейка для ритуального омовения умерших женщин.

Обращаться по тел. 399-599, (050) 336-66-73, 728-07-70.

КОГДА ПОЕТ ЖЕРЕБКЕР...

«« стр. 3

произведения Шолом-Алейхема. Само название сенок — «Если не обдуришь, если не обманешь» и «Что такое денежные средства» — может многое сказать о содержании этого искрометного сценического действия. Либретто написано руководителем театра миниатюр Михаилом Крупником, а музыкальные номера оформлены Ириной Александровской на стихи Семена Вайнבלата. Спектакль является ярким подтверждением того, что в культурном центре БФ «Хесед Шаарей Цион» очень многое сделано своими силами.

Мы восхищаемся мастерством великого певца Г. Отса. В частности, пленит исполнение им арии Мистера Икс из оперетты Кальмана «Принцесса цирка». Но, на мой взгляд, Иосиф Жеребкер, исполняя данный фрагмент, тоже блестяще справился с непростой вокальной задачей: ария звучит свежо и красиво. Юбилейный концерт завершился песней «My way» из репертуара незабвенного Ф. Синатры. Песня звучала на английском, русском и идиш.

Подведем итоги. Иосиф Борисович Жеребкер еще раз (и очень ярко!) доказал, что является одним из лучших певцов нашего солнечного города. Очень важно то, что для певца нет языковых преград: в его концерте звучали песни на украинском, русском, еврейском (идиш) и английском языках. В мечтах певца исполнение музыкальных номеров также и на итальянском...

Не могу обойти стороной ту огромную плодотворную работу, которая проводится в стенах культурного центра БФ «Хесед Шаарей Цион», возглавляемого заслуженным работником культуры Украины Анной Львовной Розен, которая высоко ценит многолетний творческий волонтерский труд Иосифа Жеребкера. Следствием этого явилось вручение певцу на юбилейном вечере почетного знака отличия главы Одесской областной госадминистрации «Золотой трезубец» — за многолетний самоотверженный труд, весомый вклад в дело социальной защиты населения в области искусства и высокое профессиональное мастерство. Так держать, дорогой юбиляр!

Газета издаётся при содействии



Банк ПІВДЕННІЙ

Председатель Наблюдательного Совета
РОДИН Юрий Александрович
Заместитель Председателя Наблюдательного Совета
БЕККЕР Марк Исаакович

Банк с историей



0 800 30-70-30

bank.com.ua

(бесплатно со стационарных и мобильных телефонов в пределах Украины)

Широкий спектр банковских услуг. Лицензия НБУ №65 от 07.10.2011 г.

Газета «Шомрей Шабос» издаётся с кислева 5755 года (ноябрь 1994 г.) Одесской иудейской религиозной общиной «Хабад Шомрей Шабос» при поддержке фонда «Ор Авнер», организации «Эзрас ахим» (США).

В заслугу Любавичского Ребе Менахема-Мендела Шнеерсона, главы нашего поколения.
לזכות כ"ק אדמו"ר נשיא דורנו
רבי מנחם מענדל בהרה"ק
רלו"י זי"ע מליובאוויטש.

Газета зарегистрирована в Мин. информации Украины. Свидетельство № 3548 серии КВ выдано 2 ноября 1998 г. Индекс подписки — 33948. Благотворительное издание. Распространяется только по подписке.

Директор издания — Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины. Главный редактор — Г. Блиндер. ☎ 65012, Одесса, ул. Осипова, 21. ☎ 728-07-70, факс 49-63-01 E-mail: shomrei.shabos@gmail.com

Отпечатано в типографии «ВМВ» (Одесса, пр. Добровольского, 82-а, <http://vmv.odessa.ua/>).

Заказ 37/12. Тираж 4300 экз.